
 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ
ΦΩΝΗ 

Αγαπητά μέλη και φίλοι μας,                     Α’  τρίμηνο 2013 (τεύχος 29) 
 
 Χρόνια πολλά και Ευτυχισμένο το 2013. Ο καινούργιος χρόνος 
έρχεται χωρίς πολλές αισιοδοξίες και ελπίδες για άμεση αποκατάσταση 
της οικονομίας και, κατ’ επέκταση, και της κοινωνικής μας συνοχής και 
δράσης. Η αβεβαιότητα συνεχίζεται και το τραύμα στην Ευρώπη, που 
έγινε από τους σημερινούς της ηγήτορες, παραμένει και δεν ξέρει κανείς 
πως θα επουλωθεί, ώστε να επανεύρει και πάλι το Ευρωπαϊκό Όραμα την 
αρχική του ή και την προηγούμενη (πριν την παγκόσμια οικονομική 
κρίση) αίγλη του. Οι σκαπανείς της Ενωμένης Ευρώπης ήθελαν, χωρίς 
αμφιβολία, και πάντα με καλή προαίρεση, χωρίς εθνικισμούς και 
ιδιοτέλειες ή υστεροβουλίες, μια Ευρώπη των κρατών, με στόχους την 
διασφάλιση της ειρήνης, την εμπέδωση της προόδου και την συνεχή 
κατάκτηση της ευημερίας των λαών της. Αυτούς τους αγνούς στόχους, 
που όμως είναι άκρως απαραίτητοι για μια ενωμένη Ευρώπη του 
μέλλοντος, δεν έχουν καταφέρει να τους κερδίσουν οι σημερινοί ηγέτες 
της. Διότι έχουν αρχίσει να ασχολούνται με τα εθνικά τους συμφέροντα, 
παραγνωρίζοντας τον υπερεθνικό χαρακτήρα της Ενωμένης Ευρώπης και 
του ευγενείς στόχους των σκαπανέων της. Με τον τρόπο αυτό, όμως, 
βλάπτουν την Ιδέα και βάλλουν κατά της πολυχρόνιας και κοπιώδους 
προσπάθειας των αρχικών ηγετών της, με τους οποίους δεν μοιάζουν. Ο 
κάθε λαός, όμως, της Ευρώπης ελπίζει για ένα καλύτερο μέλλον με 
άλλους, πραγματικά Ευρωπαίους ηγέτες. Την ανάδειξη αυτών 
αναμένουμε.      ΣΤΑΥΡΟΣ ΒΑΡΔΑΛΑΣ 
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Η ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ 
Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΚΡΙΣΗ 

ΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ «ΒΥΡΩΝ» 
 

 Η συνεχιζόμενη οικονομική κρίση, το επαναλαμβανόμενο 
καθεστώς λιτότητας και οι αποτυχίες των Ευρωπαίων οικονομολόγων, 
που θέλουν να επιβάλουν τα λεγόμενα διαρθρωτικά μέτρα στην 
οικονομία και την κοινωνία μας, μας αναγκάζουν να παρουσιάσουμε ένα 
σύνθετο περιεχόμενο των κατά καιρούς ανακοινώσεών μας πάνω στο 
θέμα αυτό. Λέγαμε κατά καιρούς : 
         (Ιανουάριος 2012) : «Είναι γεγονός ότι περνάμε, οικονομικά 
τουλάχιστον, μια πολύ δύσκολη περίοδο. Οι αναπάντεχες για όλους μας 
ανακατατάξεις, που επηρεάζουν την ζωή και την όλη συμπεριφορά μας, 
ανακατατάξεις που μας έχουν επιβληθεί και εξακολουθούν να μας 
επιβάλλονται άνωθεν, χωρίς την γνώμη μας ή την συμμετοχή μας στα νέα 
σκληρά φορολογικά οικονομικά και κοινωνικά μέτρα, αποτελούν μια 
καθολική δοκιμασία για ολόκληρο το έθνος μας. Βαλλόμαστε 
συστηματικά, μεθοδικά και κατ’ επανάληψη. Είναι, άραγε, απώτερος 
σκοπός αυτών, που μας επιβάλουν τα μέτρα αυτά, να οδηγηθούμε σε μια 
κατάσταση πλήρους κοινωνικής εξαθλίωσης; Γιατί δεν θέλουμε, μέχρι 
τώρα, να πιστέψουμε ότι ο απώτερος αυτός σκοπός είναι ο αφανισμός 
μας.             
         Η Ευρώπη, για την οποία λέγεται ότι βρίσκεται σε κρίση, κρίση που 
ασφαλώς δημιουργήθηκε και δεν εξελίχθηκε μόνη της, είναι ένα όραμα. 
Είναι ένα όραμα ειρήνης, προόδου και ευημερίας. Έτσι ακριβώς το 
είχαν αντιληφθεί και επιδιώξει οι σκαπανείς της και έτσι ακριβώς το 
είχαμε ενστερνισθεί και εμείς και το επιδιώκαμε μέσω των συναντήσεών 
μας, των παρεμβάσεών μας και των εξορμήσεών μας μέσα στη χώρα μας 
αλλά και στο εξωτερικό. Αυτό το ελπιδοφόρο για το μέλλον των 
παιδιών μας όραμα προσπαθούν να καταστρέψουν εκείνοι που 
δημιούργησαν την κρίση αυτή. Είναι μια εθνικιστική παλινωδία, που 
έρχεται σε πλήρη αντίθεση με την Ευρώπη σαν όραμα. Δεν υπάρχουν δε 
άξιοι Ευρωπαίοι ηγέτες, ηγέτες του βεληνεκούς των οραματιστών της, 
για να δώσουν την λύση, που πρέπει στο πρόβλημα, που δημιούργησαν. 
Γι’ αυτό και έγκριτες πανευρωπαϊκές εφημερίδες παρομοιάζουν τους 
σημερινούς Ευρωπαίους ηγέτες με μικρά παιδιά.  
           Η ενωμένη Ευρώπη είναι μια κατάκτηση των λαών της. Είναι 
μια πορεία μόχθου και θυσιών. Είναι ένας στόχος ιδανικών και ελπίδας. 
Δεν πρέπει να χαθεί ο κόσμος αυτός. Πρέπει οι  λαοί να πολεμήσουν, με 
τον τρόπο τους ο καθένας, για να σώσουμε την Ευρώπη από την φθορά, 
στην οποία την υπέβαλαν οι σημερινοί ηγέτες της. Δεν είναι δυνατό να 
γίνει πιστευτό ότι δεν υπάρχει λύση στο πρόβλημα που έχει 
δημιουργηθεί. Άξια μυαλά, άξιες σκέψεις, άξιες αποφάσεις 



χρειάζονται για να βρεθεί ο τρόπος της ανάκαμψης της Ευρώπης σαν 
όραμα προόδου, ειρήνης και ευημερίας. 
           Ο Σύλλογός μας ιδρύθηκε για να υπηρετήσει το όραμα αυτό. 
Μέσα από τις πάμπολλες εκδηλώσεις μας, τόσον στην χώρα μας, όσο και 
στο εξωτερικό, αυτό το όραμα στηρίζαμε και ενισχύαμε. Αυτό θα 
εξακολουθήσουμε να προβάλλουμε και να προωθούμε. Γιατί πιστεύουμε 
ακράδαντα σε μια Ευρώπη της ειρήνης, της προόδου και της ευημερίας».   
         (Ιανουάριος 2013) : Έφυγε και το έτος αυτό εν μέσω απαισιόδοξων 
προοπτικών και με σχεδόν μηδενισμένες τις ελπίδες στις περισσότερες 
καρδιές των Ελλήνων για ένα καλύτερο αύριο. Οι άπειρες 
«σωστικές» ανακοινώσεις όλων σχεδόν των φορέων της εξουσίας 
αποδείχθηκαν φρούδες ελπίδες. Η ανυπόφορη οικονομική κατάσταση, 
δυστυχώς, συνεχίζεται και δεν υπάρχει κάποιο βάσιμο επιχείρημα, στο 
οποίο να μπορούμε, σαν απλοί πολίτες της χώρας αυτής, να στηριχθούμε 
για να οραματισθούμε ένα καλύτερο μέλλον. Βεβαίως, τα λόγια, θετικά ή 
αρνητικά, εξαπολύονται από παντού, αλλά είναι λόγια. Αποτέλεσμα δεν 
φαίνεται στον ορίζονται. Και αυτό γεννά την απελπισία. Δεν θέλουμε να 
πιστέψουμε ότι εκεί, στην απελπισία, θα οδηγηθούν τα πράγματα.  
Θέλουμε να βλέπουμε, όσο λογικά μπορούμε να βλέπουμε, αισιόδοξα 
μπροστά.  
         Και κατά το παρελθόν διερωτηθήκαμε, αλλά και τώρα 
εξακολουθούμε να διερωτόμαστε γιατί μας συμβαίνουν αυτά τα 
πράγματα. Σε τι φταίξαμε; Τι κακό κάναμε ή πως κακώς ζήσαμε; 
Γιατί τα αναφερόμενα από δήθεν ειδήμονες (που ξαφνικά φάνηκαν 
πολλοί) της κακοδαιμονίας αυτής ότι «μαζί τα φάγαμε» ή ότι «ξοδεύαμε 
πιο πολλά από ότι βγάζαμε» δεν ανταποκρίνονται στην καθολική 
πραγματικότητα, αλλά ενδεχομένως αγγίζουν ορισμένους, πάντως όχι 
όλους. Θύματα, όμως, είμαστε όλοι μας. Και αυτό είναι σκανδαλωδώς 
άδικο. 
         Η αλήθεια, που λέγεται μεν αλλά δεν γίνεται ίσως αντιληπτή από 
τον καθένα μας, είναι ότι στερούμαστε ηγετών. Η έλλειψη αυτή δεν 
συναντάται μόνο στην χώρα μας. Η έλλειψη αυτή υπάρχει και σε 
ολόκληρη την Ευρώπη. Οι σημερινοί Έλληνες και Ευρωπαίοι ηγέτες 
είναι, κατά τον εύστοχο χαρακτηρισμό της έγκριτης γαλλικής 
εφημερίδας «Le Monde» μικρά παιδάκια, και όλοι ξέρουμε πως 
φέρονται τα μικρά παιδάκια. Αναστήματα, όμως, δεν υπάρχουν. Και για 
τον λόγο αυτό, το μέλλον δεν διαγράφεται ευοίωνο. 
         Για να μη θεωρηθεί το μήνυμα αυτό, που είναι ένα μήνυμα 
προβληματισμού και σοβαρής ανησυχίας, μήνυμα καταστροφολογίας, 
δεν θα επιμείνουμε πάνω στο θέμα αυτό. Απλά, σαν πολίτες, 
εκφράζουμε την ταραχή, που όλοι μας αισθανόμαστε για το που 
πηγαίνει ο τόπος αυτός. Δηλώνουμε, δηλαδή, την  ανησυχία μας». 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΒΑΡΔΑΛΑΣ 



ΟΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΜΑΣ 
  

Η καινούργια χρονιά εισέρχεται 
χωρίς πολύ αισιόδοξες προοπτικές και 
χωρίς τον παλαιότερο ενθουσιασμό των 
μελών και των φίλων μας, λόγω της 
διεθνούς οικονομικής κατάστασης στην 
οποία μας έχουν προσχεδιασμένα 
καταδικάσει να ζήσουμε. Παρά ταύτα, το 
ΣΠΙΤΙ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ ΒΥΡΩΝ δεν 
επιθυμεί να χάνει τον παλμό του, την 
αισιοδοξία του, την ενατένιση του 
μέλλοντος με ελπίδα και προσδοκίες. 

Έτσι, κατά το νέο έτος 2013, θα 
ξεκινήσουμε με την καθιερωμένη κοπή της 
πίτας στο Εμπορικό Επιμελητήριο, τον 
Ιανουάριο και με ομιλία για την Καλαβρία, 
ως στοιχείου πολιτισμού των Ελλήνων 
στην Νότια Ιταλία, όπου υπάρχουν ακόμη 
τα γνωστά ελληνόφωνα χωριά. 

Μελετάμε την καθιέρωση της 
Τσικνοπέμπτης ως ευκαιρίας συνάντησης 
των μελών και των φίλων μας, στην 
οποιαδήποτε ημερομηνία αυτή συμπίπτει 
ανάλογα με τις κινητές εορτές της χρονιάς. 

Τον Μάιο θα πραγματοποιήσουμε 
την πολυήμερη εκδρομή στα Ελληνόφωνα 
χωριά της Κάτω Ιταλίας, στην Καλαβρία, 
υπό την καθοδήγηση του εκπαιδευτικού 
που υπηρέτησε στην περιοχή αυτή επί 
πενταετία κ Σωτηρίου Τόνα. 

Τον Ιούνιο εορτάζουμε τα 20 
χρόνια ευρωπαϊκής και πολιτιστικής 
δράσης του Συλλόγου μας. 
Προετοιμάζουμε μια μεγάλη εορτή γιατί η 
επέτειος είναι σημαδιακή και θέλουμε να 
της προσδώσουμε πανηγυρικό περιεχόμενο 
με πανευρωπαϊκό αντίκτυπο. 

Επίσης, τον Σεπτέμβριο θα 
πραγματοποιηθεί στην Αθήνα και με 
επιμέλεια και φροντίδα του Συλλόγου μας 
το Πανευρωπαϊκό Συνέδριο του γαλλικού 
οργανισμού EUROCAPITALES με θέμα, 
που θα επιλεγεί και θα ανακοινωθεί 
αργότερα. 

Τέλος, μέσα στην περίοδο αυτή 
ελπίζουμε να ολοκληρώσουμε τις 
προετοιμασίες για την επίσκεψη 
αντιπροσωπείας μελών μας στο Νέο 
Μουσείο της Ακρόπολης, μετά την 
επιτυχία της προηγούμενης επίσκεψης,  

αλλά και στο Ίδρυμα Μεϊζονος 
Ελληνισμού, του οποίου η προσφορά στις 
χαμένες πατρίδες παραμένει αλώβητη. 

Εφόσον, κατά την διάρκεια του 
έτους χαραχθεί κάποια άλλη εκδήλωση, 
τότε όλα τα μέλη και οι φίλο μας θα 
ειδοποιηθούν με εγκυκλίους του 
Διοικητικού μας Συμβουλίου. 

Χρόνια Πολλά και Καλή Χρονιά 
σε όλα τα  μέλη και σε όλους τους φίλους 
μας.  
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